

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 189 (3341)

Вторник, 3 октября 1944 г.

Цена 20 коп

Ускорить оборот вагонов

Железнодорожный транспорт — родной брат Красной Армии. От четкости и слаженности в работе железнодорожного транспорта зависит не только бесперебойное снабжение оборонной промышленности сырьем, но и доставка боеприпасов и снаряжения непосредственно на фронт, на передний край, туда, где решаются судьбы нашей Родины.

За время войны советские железнодорожники и на фронтовых и на тыловых дорогах проявили свое мужество, своей героизм, свою беззаветную преданность отчизне.

Железнодорожный транспорт, как и вся наша промышленность, вступает в ответственный период работы в зимних условиях. Ни холод, ни пурга, ни снежные заносы не должны влиять на движение поездов, не должны срывать четкое расписание, не должны помешать сокращению оборота вагонов. Но для этого работникам всех железнодорожных служб надо проявить исключительную организованность, дисциплину, умение предупредить и преодолеть трудности.

„Станция — важнейшее звено всего транспортного конвейера“, — пишет „Правда“. Недаром крупные узлы на железных дорогах называют „фабрикой маршрутов“. Сюда вливается вагонный поток, здесь происходит обработка прибывших вагонов, их сортировка. От улучшения работы станций находится в прямой зависимости рост погрузки на железных дорогах.

Однако станция Кольчугино работает неудовлетворительно.

Точное выполнение графика, отправление поездов по расписанию — важнейший измеритель работы станции не выполняется.

План погрузки выполнен всего лишь на 92 процента. Каждое предприятие имеет свои технические нормы. Есть они и на ст. Кольчугино. Постановление Государственного Комитета Обороны и августовский приказ наркома тов. Кагановича обязывают транспортников активно бороться за сокращение оборота вагонов. Однако станция Кольчугино не укладывается в технические нормы оборота вагонов. Кольцевые маршруты простаивают по трое-четыре суток. Экипировка паровозов организована чрезвычайно плохо. Готовые маршруты с углем простаивают на станции десятки часов. Руководители станции не ведут контроля за погрузкой и бывает, что скап-

ливается по несколько маршрутов, а составить для отправки нельзя ни одного.

Прошедшее на днях узловое партийное собрание ст. Кольчугино вскрыло основные причины плохой работы станции. Однако начальник станции тов. Залука в своем докладе больше ссылаясь на объективные причины, на недостаточную помощь со стороны отделения дороги, вместо того, чтобы подвергнуть резкой критике деятельность работников служб движения и мобилизовать их на ликвидацию недостатков.

Большие перепростой вагонов и задержка маршрутов происходят из-за отсутствия слаженности в работе важнейших служб — вагонной, паровозной и движения. Машинист паровоза тов. Степанов приводил факты никуда не годной работы технической конторы. Начинаешь составлять поезд, — говорит он, — а оказывается, что на многие вагоны нет документов. Командиры смен не интересуются экипировкой паровозов. Приходит смена, а составителя нет. Ночью на станции один дежурный, а из руководящих работников никто не бывает. Вот почему ночью станция мертва, работы по погрузке и выгрузке не производятся, маршруты не отправляются.

У диспетчеров нет контакта в работе с дежурными по станции. Зачастую диспетчерский аппарат не знает схему объединения маршрутов, это приводит к большим перепростоям и затрате лишних маневровых средств.

Коммунисты узла (секретарь парторганизации тов. Дворниченко) не взяли, как следует, за налаживание работы станции. На партийном собрании не было большевистской критики недостатков, не было критики работы начальников служб и их аппарата. А между тем на станции нет настоящей военной дисциплины, не развернуто, как следует, социалистическое соревнование за быстрое составление маршрутов, за улучшение поездной работы, за ускорение оборота вагонов.

Работники железнодорожного узла ст. Кольчугино, все — от стрелочника до начальника станции — должны понять всю ответственность за бесперебойную работу своего участка и перестроиться так, чтобы грузы, идущие через станцию, чтобы маршруты с углем не задерживались на путях ни одного лишнего часа, ни одной минуты.

Больше заботы об организации труда

Социалистическое соревнование — могучая сила, поднимающая людей на стахановский труд, заставляющая отстающих подтягиваться до уровня передовых. 4-й участок шахты им. Ем. Ярославского в начале сентября работал плохо. Здесь не было организовано социалистическое соревнование среди горняков, командиры не заботились об организации труда, о создании горнякам производственных условий.

Сегодня мы печатаем заметку нового начальника этого участка тов. Чекина, о том, как на участке перестроили работу, как ликвидировали прорыв. Вступил в предоктябрьское соревнование, коллектив не только ликвидировал долг к концу месяца, но и выдал 123 тонны угля сверх государственного плана.

Пример этого участка зовет все отстающие коллективы, засучив рукава, взяться за налаживание организации труда, за развертывание предоктябрьского социалистического соревнования.

КАК МЫ ВЫВЕЛИ УЧАСТОК ИЗ ПРОРЫВА

Долгое время участок № 4 шахты им. Ем. Ярославского находился в глубоком прорыве. Из месяца в месяц коллектив не выполнял плана угледобычи.

Плохая организация труда, несвоевременная подготовка фронта работы, а вследствие этого невыполнение наряда — вот что мешало участку работать как следует. За 15 дней сентября была задолженность в 267 тонн коксующихся углей.

Когда мне поручили руководить этим участком, я собрал весь коллектив и поставил вопрос о перестройке работы. Горняки предъявили много справедливых требований к руководству и заявили: „За нами дело не станет, свой участок выведем из прорыва“.

Такое настроение рабочих меня обрадовало. Я принял все меры к тому, чтобы улучшить организацию труда.

Раньше постоянно перебрасывали рабочих из одной смены в другую. Особенно часто использовали на посторонних работах горняков подготавливательной смены. И не случайно, на участке никогда не было своевременной подготовки фронта работы для качающих смен. А наспех сделанная подготовка была тормозом в работе. О каком же выполнении наряда можно было говорить при таком положении?

Я строго наказал горным мастерам организовать людей на основной их работе, постоянно контролирую выполнение этого приказа. И дело наладилось. Сейчас подготовительная смена (горный мастер тов. Семенов) работает

МЕСЯЦ НАЧАТ СВЕРХПЛАНОВЫМ УГЛЕМ

Горняки шахты „Полысаевская“ закончили сентябрь месяц 3300 тоннами сверхпланового угля.

Сейчас горняки вступили в последний квартал 1944 года.

— Темпов мы не сдадим, — заявили полысаевцы. И в первый день нового месяца выдали 140 тонн угля в сталинский фонд победы.

В последний месяц перед Великим Октябрем шахтеры участков решили поработать по-стахановски. 1 октября первенство на шахте занял коллектив участка № 2 (начальник тов. Семенов), выпол-

хорошо. Установщики тт. Яковлев, Дресвянкин дают по 200 процентов нормы, крепильщики т.т. Домаскин, Кравченко — по 170 проц. Не выполняющий ранее норм врубашинист тов. Несговоров, сейчас дает по 120—150 проц. выработки.

Горняки вступили в предоктябрьское социалистическое соревнование. Это еще больше поднимает трудовое напряжение. Смена горного мастера тов. Ермакова раньше систематически не выполняла нарядов и своего плана. Теперь она выполняет задания на 200 проц. Не выполнял нормы и навалотбойщик тов. Бобенко. Сейчас, вступив в соревнование по профессиям, он дает по 110—120 проц. нормы. До 150 проц. нормы дают и т.т. Хохлов, Скоробогатов и Тяженко. Смена горного мастера тов. Леонова не выходит на-гора до тех пор, пока не выполнит наряда. На участке заметно поднялась трудовая дисциплина.

Все это дало возможность нашему коллективу выправить работу. 29 сентября мы погасили задолженность и выполнили месячный план, выдав дополнительно 123 тонны угля в фонд Верховного Главнокомандования.

В новом месяце коллектив решил во что бы то ни стало работать ритмично и не допускать срыва государственного плана. 1 октября коллектив участка выполнил план на 103 проц.; надеемся в предоктябрьском социалистическом соревновании горняков быть не из последних.

П. Чекин — начальник участка № 4 шахты им. Ем. Ярославского.

нивший суточный план на 120 проц. На 114 проц. выполнил план участок, которым руководит тов. Лыгин. Участки, руководимые т.т. Панкратовым и Свириденко, выполнили план на 107—108 проц.

В бригадном соревновании первенство заняла бригада тов. Максименкова. Она выполнила сменный план 1 октября на 140 проц. Хорошо поработали в этот день и бригады т.т. Гарифзянова, Грязнова и Бутенко.

Б. Дмитриев,

КТО ВПЕРЕДИ? СОРЕВНОВАНИЕ ПО ПРОФЕССИЯМ

УСТАНОВЩИКИ

Рекорд тов. Тарасова

Один из лучших установщиков треста — установщик шахты „А“ тов. Тарасов, вступил в предоктябрьское социалистическое соревнование с лучшим установщиком шахты им. Ем. Ярославского тов. Яковлевым.

Прочитав в „Ленинском шахтере“ заметку тов. Яковлева о том, каких производственных успехов он добился, тов. Тарасов — решил ответить своему „сопернику“ делом.

— Какой-то производственный азарт поднимается, — говорит тов. Тарасов, — когда слышишь об успехах своих товарищей по профессии, и самому хочется работать еще лучше.

29 сентября он спустился в шахту раньше обычного и тщательно осмотрел и подготовил себе рабочее место. В этот день тов. Тарасов дал рекордную выработку. За 5 часов он установил два привода с настилом в 28 рештаков, выполнив задание на 308 проц.

Чем ответит на это тов. Яковлев? Кроме того установщику шахты им. Ем. Ярославского следует обдумать письмо тов. Тарасова, опубликованное в нашей газете 1 октября, в котором он призывает всех мастеров угля взять производственное шефство над новыми рабочими и над рабочими, не выполняющими норм выработки.

ЗАБОЙЩИКИ

Вызываю тов. Юрлова

Долгое время я соревновался с навалотбойщиком шахты им. Ем. Ярославского тов. Раб. Сейчас тов. Раб выдвинули помощником начальника участка, и я хочу заключить договор на соревнование с забойщиком первого участка этой же шахты тов. Юрловым. Слышал я, что работает он хорошо, да и я неплохо. В июле и августе я завоевал звание „Мастер угля в дни Отечественной войны“, за два месяца выполнил государственную норму выработки на 130 проц. Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, обязуюсь повысить производительность труда до 150 проц.

Прошу тов. Юрлова не отказать и ответить на мой вызов через газету „Ленинский шахтер“.

С. Жданов — забойщик 4-го участка шахты „А“.

О партийном контроле над хозяйственной деятельностью

В уставе ВКП(б), принятом XVIII съездом Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), сказано:

„Для повышения роли первичных партийных организаций, производственных предприятий... и ответственности за состояние работы предприятий этим организациям предоставляется право контроля деятельности администрации предприятия“.

За последнее время значительно укрепились первичные партийные организации, партгруппы в них, улучшилась их связь с массами, повысилась авангардная роль коммунистов, поднялся уровень партийной жизни, вырос авторитет парторганизаций нашего города.

Партийные организации ближе стали подходить к практическим делам производства, лучше направляют хозяйственных руководителей, помогают им и контролируют их.

Парторганизация шахты „Польсаевская“ (парторг ЦК ВКП(б) тов. Гладкий), выполняя решение XVIII партсъезда, правильно сочетая партийную работу с хозяйственными задачами, добилась значительных успехов в угледобыче за 9 месяцев 1944 года.

Коллектив этой шахты план добычи угля выполнил на 108,3 проц. и выдал 23 215 тонн сверхпланового угля в счет обязательств, взятых в новогоднем рапорте товарищу Сталину.

План подготовительных работ выполнен на 119,5 проц., в том числе главнейшие — на 113 проц. Повысилась производительность трудящихся. Она составила 123 проц. Зольность угля при стандарте 7,35 проц. составила 5,60 проц.

Социалистическим соревнованием здесь охвачены все участки, цеха, смены, бригады, все профессии горняков.

На этой же шахте участок № 2 (группа парторг тов. Мусиенко) за 9 месяцев дал сверх плана около 6500 тонн угля. На участке все рабочие выполняют нормы выработки.

Партийная группа участка состоит из 7 человек. Все коммунисты выполняют нормы выработки от 106 до 126 проц., занимают авангардную роль. Эта партгруппа регулярно проводит партсобрания, коммунисты активно участвуют в производственных совещаниях. На участке систематически проверяется выполнение соцдоговоров и взятых обязательств.

Шахта „Польсаевская“ только в этом году четыре раза завоевывала переходящее красное знамя ВЦСПС и Наркомугля, три раза — знамя обкома ВКП(б) и облисполкома. С марта она крепко удерживает знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

Можно привести в пример еще ряд парторганизаций и партгрупп по шахтам и пред-

А. ГУСЕВ—секретарь Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)

приятиям нашего города, которые сумели установить правильное отношение к вопросам хозяйства, наладить повседневный контроль за состоянием дел на производстве и помочь хозяйственным руководителям и коллективам выполнять и перевыполнять государственные планы. К таким относятся еще парторганизации шахт „7 Ноября“, имени Ем. Ярославского и другие.

Там же, где партийные организации отошли в сторону от хозяйственной жизни предприятия, ограничиваются пропагандой и агитацией, не связаны с задачами производства, или там, где парторганизации приняли на себя несвойственные им функции руководства хозяйством, подменяя и обезличивая хозяйственные органы, — там обязательно происходит провал государственного плана. Это имеет место уже на протяжении длительного времени на шахтах имени С. М. Кирова, „Журилка“ и особенно на шахте „А“. Эти недостатки на шахте „А“ (секретарь парторганизации тов. Антонов) в значительной степени способствовали тому, что за 9 месяцев план угледобычи здесь не выполняется, недодано государству 12 230 тонн высококачественных коксующихся углей. План подготовительных работ выполнен всего на 95 проц., а главнейших — только на 69 проц.

Производительность трудящегося на этой шахте самая низкая по руднику, и соревнование здесь не на должной высоте. Трудовая и производственная дисциплина среди рабочих и командного состава — низкая.

Иногда постановления партсобраний по хозяйственным вопросам в некоторых парторганизациях мало чем отличаются от приказа или распоряжения начальника шахты или директора предприятия.

Вот характерное в этом отношении решение парторганизации, где секретарем тов. Демидов. Собрание заслушало доклад начальника пожарной охраны предприятия и в решении наметило такие мероприятия: сменить насос на резервуаре, деревянные конструкции здания обработать огнезащитной краской, смочить соломенную крышу конопями глиняным раствором. И таких 16 пунктов.

Такое решение вполне сойдет за приказ директора предприятия, стоит только сменить подпись. Подобные решения можно встретить и в ряде других парторганизаций, особенно в парторганизации, где секретарем тов. Рыльский, шахты „А“ (тов. Антонов), „Три уклона“ шахты имени С. М. Кирова (тов. Романов).

Задача же партийной организации состоит в том, чтобы наметить, что должны сделать коммунисты — командиры цехов, участков, отделов, какую работу надо провести среди рабочих, чтобы хозяйственные мероприятия были выполнены, чтобы дело улучшилось.

Имеют место случаи, когда парторганизации принимают общие декларативные решения в том, что надо „развернуть“, „усилить“, „закрепить“, „добиться“, отделяясь общими словами, которые по существу не мобилизуют, не нацеливают парторганизацию на решающие задачи.

Надо уметь из всех вопросов выделить главное, решающее успех всего дела, и вокруг этих вопросов сосредоточить внимание всей парторганизации. В партийном решении необходимо обобщить опыт коммунистов, предложения рабочих, задачи администрации, наметить совершенно конкретные мероприятия по организации людей, мобилизации средств, ресурсов.

Коммунисты должны быть организаторами масс. Мало, например, провозгласить соревнование, надо знать из чего, из каких деталей складывается соревнование. В первичных же парторганизациях почти не встретишь обстоятельного решения о том, как организовать соревнование, как его лучше возглавить.

Решающей фигурой, от которой зависит успех соревнования в смене, в бригаде, являются мастер, десятник, бригадир. Надо добиться, чтобы мастер, бригадир были зачинщиками соревнования. Дело тогда обязательно пойдет. Это подтверждают десятки примеров из практики работы передовых участков, цехов, смен, бригад. В этом отношении нужно уметь руководить профсоюзными организациями, направлять их работу.

Парторганизации смогут успешно влиять на работу шахты или предприятия в том случае, если весь коллектив рабочих сплочен, боеспособен,

работает энергично. Отсюда следует, что право контроля может осуществляться по-настоящему только в обстановке хорошо развернутой массово-политической работы среди трудящихся.

Парторганизации должны умело обобщать опыт, чутко прислушиваться к предложениям рабочих, во время реагировать на критику рабочих, ИТР и служащих, замечаящих недостатки и промахи, своевременно вскрывая и устраняя их. В этом сила партийного контроля.

Чтобы успешно справляться с этой задачей, необходимо иметь актив на всех участках, в цехах, сменах, бригадах развивать самокритику по производственным и бытовым вопросам, постоянно общаться, советоваться с рабочими, инженерами и техниками, прививать им нетерпимость к недостаткам, организовать их на выполнение государственных планов.

В ответ на почин автозаводцев и кузнецких металлургов проходивший в нашем городе 22 сентября слет передовиков-стахановцев принял обращение ко всем шахтерам комбината „Кемеровоуголь“ с призывом еще шире развернуть предоктябрьское соревнование за выполнение клятвы, данной товарищу Сталину. Шахты нашего треста должны выдать в октябре сверх плана 9 тысяч тонн угля, в том числе коксующихся — 5 тысяч тонн. Итоги плохой работы в сентябре вносят в эти цифры существенные поправки. Трест „Ленинуголь“ недодал до плана в сентябре около 12 тысяч тонн угля. Значит этот долг должен быть безусловно перекрыт в октябре, а взятые обязательства — выполнены. Все условия для этого горняки Ленинского рудника имеют.

Дело теперь за партийными, хозяйственными, профсоюзными и комсомольскими руководителями, за тем, как они организуют и возглавят свои коллективы шахтеров в предоктябрьском соревновании за выполнение великой клятвы, данной трудящимися Кузбасса в новогоднем рапорте товарищу Сталину.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 1 октября

В течение 1 октября на территории ЮГОСЛАВИИ, южнее румынского города ТУРНУ-СЕВЕРИН, наши войска с боями продвигались вперед и овладели населенными пунктами КУПУЗИШТЕ, МИХАЙЛОВАЦ, ДУШАНОВАЦ, ПРАХОВО, МИЛОШЕВО, ВИДРОВАЦ, МОКРАНА, РЕЧКА, ГРАДСКОВО, ВРАЖОГРНАЦ.

На других участках фронта поиски разведчиков и в районах пошли бои местного значения. За 30 сентября в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 46 самолетов противника.

Сообщения из-за границы

Во Франции войска союзников заняли город и крепость Кале. 3000 солдат германского гарнизона этого города во главе с командиром взяты в плен.

На всех участках фронта в Голландии происходят непрерывные бои. Обстановка в общем не изменилась.

В Италии союзные войска сколько продвинулись вперед на центральном участке фронта.

Весьма крупные соединения английских и американских самолетов бомбардировали железнодорожные центры, заводы искусственного горючего и военные склады в Германии.

В ходе последних операций английские подводные лодки потопили 37 германских судов и причинили повреждения по крайней мере еще 10 судам. Кроме того, потоплены 1 торпедный катер и 3 военно-морских вспомогательных судна.

В Югославии продолжают наступательные операции народно-освободительной армии. В Восточной Боснии югославские части заняли ряд опорных пунктов противника. На северном побережье Далмации части народно-освободительной армии овладели портом Яблонца, имеющим большое значение для морской связи с итальянским портом Фиума.

Над столицей Мексики в течение нескольких часов свирепствовал ураган. Транспорт и телефонная связь в городе нарушены, имеются человеческие жертвы.

Ответ. редактор
Р. ЛОБАНОВА.

Кинотеатр „ПОБЕДА“

3—4 октября — звуковой художественный фильм — АКТИСА
5 8 — БЕЛВЕТ ПАРУС ОДИНОКИЙ
9—11 — БАБЫ
12—15 — БОЛЬШАЯ ЖИЗНЬ
Анонс! БАГДАДСКИЙ ВОР
Сеансы: с 12, 2, 4, 5-45, 7-15, 9, 10-30 час.

Ленинск-Кузнецкий Горный Техникум в связи с увеличением контингента продлил прием на 1-й курс до 15 октября с. г. на следующие специальности:

1. Разработка угольных месторождений.
2. Маркшейдерия.
3. Экономика и планирование в горной промышленности.

Принимаются лица обоего пола, окончившие 7—8 классов средней школы. Заявления принимаются в Техникуме по адресу ул. Энгельса, 9.

Ленинскому базе маслосамола требуется зав. складами. Обращаться: ул. Карл Либкнехт № 1-а (напротив горвоенкомата).

Артель „Швейпром“ принимает ДОМАШНИХ ХОЗЯЕК на 6-месячные курсы по подготовке МАСТЕРОВ ПОРТНОВСКОГО и БЕЛОШВЕЙНОГО дела для работы в артели „Швейпром“. Время обучения оплачивается от 75 до 125 руб. в месяц.

Артели „Швейпром“ требуются на постоянную работу мастера всех разрядов портновского и белешвейного дела, ученики, начальник снабжения, агент снабжения, табельщик, сторожа, уборщицы, контролеры, конюх, плотник, рассыльный, завхоз.

Принимаются на работу мужчины и женщины в возрасте от 15 лет на обучение по специальностям: слесари, токари, котельщики, строгальщики, сварщики, кузнецы, молотобойцы. Также требуются счетные работники. Обращаться в отдел кадров завода „Красный Октябрь“ (Весовой пер., 14, напротив шахты им. Ярославского).

Ленкузторгу требуются рабочие в сушилный цех по переработке овощей, рабочие на овощную базу, рабочие других специальностей, а также нужны сторожа в столовые и магазины. За справками обращаться в отдел кадров в часы занятий.

Срочно требуются ученики с образованием 6 классов и чернорабочие для работы в лаборатории. Обращаться: 4-й участок, пер. Войкова, № 36, Ветбаклаборатория.

Кемеровскому Областному Угольпромокозу в г. Ленинске требуются бухгалтеры, ревизоры и бухгалтеры в артели. Обращаться Чепелевская № 1.

Ленинскому отд. Торгплодоовощ требуются рабочие на переработку и сушку овощей, кладовщик и секретарь-статистик. Обращаться ул. Вентилиционная, № 16, с 8 час утра до 6 час. вечера.

Требуются бухгалтер и калькулятор в столовую № 1, улица Войкова, № 1 (4-й участок).